La Paroisse de Marbehan fêtera ses 150 ans d’existence en 2022…

En septembre 1872, Mgr Théodore-Joseph Gravez, évêque de Namur, décida la création de la paroisse de Marbehan, la séparant de Rulles, dont elle était depuis quelques années une chapellenie dépendante… 
Ce ne fut pas sans mal, car à Rulles comme à Marbehan, beaucoup de personnes n’étaient pas trop d’accord. C’est que les Marbehannais ne voulaient pas abandonner leurs morts au cimetière de Rulles où ils étaient enterrés depuis plusieurs siècles… Certains préféraient plutôt que l’on installe une plus grosse cloche dans la tour de l’église de Rulles, afin qu’elle soit mieux entendue de Marbehan…
Marbehan, qui disposait déjà d’une église depuis quelques années, s’affranchit très vite et se développa, avec la gare et le chemin de fer, avec les activités industrielles liées notamment à l’usine Lambiotte, avec un commerce de plus en plus florissant, avec aussi bon nombre d’activités culturelles et sportives. 
Il y a donc de belles histoires à raconter sur le village et sa paroisse depuis 1872. Il y eut aussi des drames…
Comme cela s’est fait pour les 200 ans de l’église de Rulles, nous comptons ne pas laisser passer cet anniversaire et le fêter dignement : l’un ou l’autre grand événement religieux, mais aussi des moments de cultures comme des concerts et une exposition. Le programme reste à monter avec l’équipe pastorale, la Commune, le Conseil de Fabrique et des associations du village, car les protagonistes de cette commémoration veulent sortir du cadre spécifiquement religieux et mettre en avant la belle histoire et le développement de leur village depuis la seconde moitié du XIXème siècle
Nous reviendrons vers vous début de l’automne et constituer les groupes qui prendront en charge ces manifestations…
Une urgence cependant : la préparation d’un livre de bonne qualité sur ces 150 ans de paroisse et de vie villageoise est à l’ordre du jour mais cela prend du temps.
C’est pourquoi, en plus bien sûr des sources officielles dont nous disposons, nous souhaiterions réunir un maximum de documents sur la vie de notre village sur ces 150 longues années : photos d’événements (religieux et autres), anciens cartes postales ou plans, cartes souvenirs de communions, décès, mariages etc…, et d’une manière générale tout ce qui peut servir à illustrer ou commenter.
Si vous disposez d’infos ou de documents qui pourraient s’inscrire dans notre projet, merci d’en avertir le coordinateur de ce projet- livre
JM Pairoux,
Rue des Sports ,21 MARBEHAN
063 411423
jmpairoux@gmail.com

Avec votre accord, nous scannerons ou copierons ces documents qui vous seront rendus immédiatement.

D’ores et déjà merci pour votre aide et/ ou votre implication
