Présentation de David Tilus (Président du GAFE)
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David Tilus est Haïtien. Ingénieur civil, il exercera son métier pendant plus de 15 ans jusqu’à ce qu’il décide de donner une nouvelle tournure à sa vie en fondant, avec deux autres membres fondateurs (dont un Canadien), le Groupe d’Action Francophone pour l’Environnement (GAFE), une organisation haïtienne reconnue comme ONG le 22 mai 2003 par l’Etat haïtien, dédiée au développement local et l’éducation relative à l’environnement.

Il est un fervent militant pour le développement local et la décentralisation. C’est ainsi qu’il intègre le Centre International d’Etudes pour le Développement Local en 2003 (Université catholique de Lyon) en France. Il en sort Expert en Ingénierie du développement local en 2005. Il met son expertise au service de dynamiques territoriales et de réflexions, en Haïti comme à l’étranger (Afrique de l’Ouest, Caraïbes, Europe…).
A travers le GAFE il anime le mouvement national citoyen pour le climat, Alternatiba Haïti, qui mène un plaidoyer pour le bannissement total, définitif et inconditionnel des contenants alimentaires à usage unique en polystyrène expansé.

Depuis 2017 il est le Représentant de la région Caraïbe au sein du Conseil d’Orientation de l’Institut de la Francophonie pour le Développement Durable (IFDD) et Président en 2019.Depuis 2019 il est membre du Conseil d'Administration de l'organisation francophone pour l'éducation relative à l'environnement Planet'ERE. Il est également Président du groupe Scout Sadrac-Hyppolite en Haïti.

